

苏州强化食品和网络餐饮平台安全专项整治

7月30日，苏州市食品药品监督管理局举行《夏季食品安全专项整治情况通报会暨网络餐饮服务食品安全宣传启动仪式》。会上，通报了夏季食品安全专项整治情况，并对“美团”和“饿了么”外卖平台管理人员和外卖小哥进行食品安全相关培训。

夏季食品安全专项整治情况

为保障苏州市民夏季饮食安全，预防防范食品安全风险，苏州市食品药品监督管理局于5月中旬下发《关于开展夏季食品安全专项整治工作的通知》，在全市启动夏季食品安全专项整治行动。

此次专项整治，紧紧围绕夏季食品监管突出问题，对食品生产、流通、餐饮环节同时进行排查，以中高风险后，重点环节和重大活动期间为重点时段，以中高风险点及餐饮、商场及农贸市场、旅游景区及周边为重点区域，以自制饮品、包装饮用水、豆制品、熟食卤味、小龙虾、蔬菜水果等季节性高风险食品为重点品种开展专项整治。截至目前，全市共出动执法人员1.7万余人次，检查生产经营单位1.3万余家次，抽样食品4539批次，查处案件274件，其中罚款224件，其中立案查处112件，罚没金额达3666.6万元。有效规范了食品生产经营市场秩序，对4539批次食品进行抽样检测，发现不合格食品104批次，快检筛查食品47153批次，13批次呈阳性，对不合格产品处置工作正在推行中。

注重源头管理，强化主体责任，各生产经营者将食品安全生产责任制落实到位，健全食品安全管理制度，一是将食品安全自监制度

落到实处，监督企业内部新量化等级标准，收听收看，小龙虾、自制饮品、啤酒、熟食卤味、熟食肉类、豆制品等食品生产经营单位作为重点监控对象，加强专项检查和抽检。专项整治期间下达责令改正通知书104份，查处案件274件，其中立案查处112件，罚没金额达3666.6万元。有效规范了食品生产经营市场秩序，对4539批次食品进行抽样检测，发现不合格食品104批次，快检筛查食品47153批次，13批次呈阳性，对不合格产品处置工作正在推行中。

排查风险隐患，保障重大活动。针对夏季食品安全风险特点，监管部门通过摸排检查、快检筛查、突击检查等方式，收集收听信息，总结规律，建立食品安全风险隐患清单，研判风险动态，建立食品安全风险隐患台账，落实针对性防控措施，确保食品安全。同时，组织开展夏季中高风险交叉检查，约谈会等系列重大活动保障任务159项，保障约28万人次的餐饮安

全，未发生一起食物中毒等事件。

重视宣传培训，营造共治氛围。全市各级监管部门，通过发布《夏季食品安全十项提示》，以“网红小龙虾”、“网红奶茶”为主题开展宣传教育，与电视媒体合作开展《星期四“查查吃”》，《要饭市场监督》等栏目，以多种形式宣传专项整治动态，让市民了解监管工作，有利于食品安全的稳定。至目前，全市共开展食品安全相关培训150场，培训人员达5600人次，发放宣传资料5.6万份，处理消费者投诉举报1331件，做到件件有落实，事事有回应。

根据违法类型，依法严惩重处。“南园包子”事件是夏季专项整治行动发现的典型，在属地监管部门的多次约谈中，“南园包子”负责人某一直宣称自己是在店内自制的，没有进行生产加工。7月10日，经现场调查取证，姑苏区市场监管局联合公安、城管部门，取得“南园包子”洗消加工点。全市监管部门立即组织对加工工具、产品清洗消毒设备、冷库及台账、从业人员、厂区四个区域15家包子门店进行全面排查，及时对可疑线索进行立案调查。发现，当事人王某涉嫌未经许可从事食品生产经营活动，已查明其生产生肉销售价值为37137元，生产的库存包子馅料价值及销售价格计算为6837元，总计货值43984元。目前，姑苏区市场监管局依据行政处罚程序正在对当事人违法行为进行立案查处。

网络餐饮服务食品安全宣传活动简介

近年来，“网络+外卖”发展迅猛，已成为食品消费市场的重要的组成部分，与市民日常生活息息相关。苏州市食品药品监督管理局在专项整治行动中，着力打击网络餐饮食品安全违法行为，特别通过宣传引导方式，在强化对网络餐饮服务平台、网络餐饮商户宣传的同时，提升全社会广大消费者更加关注、积极参与食品安全管理。宣传引导食品安全生产宣传周活动，以“食品安全，争创国际食品安全示范城市”为主题，发挥网络餐饮服务平台第三方平台市场集中度高、覆盖范围广的优势，在做好餐饮服务同时，加强食品安全宣传。

宣传主要形式是采用餐饮商家门店或店铺二维码，在就餐餐饮商家消费场所餐桌桌面、以及送餐车辆小程序张贴食品主题宣传海报或告示宣传站、宣传作品有《苏州食品安全公众二维码》，方便公众扫描关注。同时，培育12331投诉举报热线电话，市民在餐饮消费中一旦发生食品安全问题或可疑问题可以立即拨打12331，监管部门受理。

宣传品由苏州市食品药品监督管理局、美团、饿了么协助监管部门制作宣传作品。另外，网络订餐平台也将随时在app和网站推出相应的在线宣传内容。

(本刊记者 李佳花)

苏州市部署安排2018年卫生计生重点工作

在前不久召开的苏州市卫生计生深化医改暨卫生计生重点工作推进会上，部署安排2018年卫生计生重点工作，全力推进2018年各项工作取得新的成效。市卫健委、市卫生计生委主任蒋伟华在工作报告中说，2017年上半年，全市系统共同努力下，深化医改工作有力推进，苏州市卫生计生事业发展进入提速发展期。将卫生计生事业发展重心从“以治疗为中心”向“以健康为中心”转变，改革医疗服务、打造健康苏州综合服务体系。打造卫生服务共同体，现代卫生综合监督体系和综合医疗卫生机构改革典型经验，被国务院和江苏省医改办认可并宣传推广，成为全省乃至全国的“医改样板”。

2018年，苏州市卫生计生重点工作继续坚持以人民健康为中心，以机制改革和能力建设为驱动，扎实推进健康苏州建设，深化医药卫生体制改革，完善卫生与健康服务体系，形成医改合力，扎实推进健康苏州建设，深化医药卫生体制改革，完善卫生与健康服务体系，努力走在全省和全国前列。具体工作要求：

1.以提高群众健康水平为中心，坚持“大卫生、大健康”的发展理念，推动“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变，努力全方位、全周期保障人民群众健康。

2.以深化医疗卫生体制改革为主线，坚持机构、转职能、促联动、建机制、保供给、强激励更加突出的主线，健全医疗、医保、医药“三医联动”长效机制，打通医改堵点，改善医患“最后一公里”，打造苏州医改样本。

3.以高质量优先提升为总要求，把提高医疗卫生事业发展质量作为重点，加快构建多层次、优结构的医疗卫生服务体系，有效满足人民群众多层次、更广泛、更便捷的健康需求。

在完善服务体系上持续发力优化医疗服务体系

工作和市市级保健处、大市级地区医防疾控中心重点工作上，扎实做好传染病防治能力建设，力争70%左右的县级综合医院达到县区级综合能力先进单位标准。大力发展战略、中医、精神、传染病等系统的专科医疗机构和康复、护理、妇幼、肛肠等各专科长期协作机制，支持区县级综合医院发展。

健全基层卫生服务体系。努力构建布局合理、功能完善、方便可及的“15分钟健康服务圈”。进一步完善社区卫生服务机构标准化建设，年内完成的建设11项，开工新建13项。社区卫生服务中心（镇卫生院）的新建（改建）任务，积极推进全科百强（优质服务示范区）社区卫生服务中心、群众满意的乡镇卫生院和省首批评定的10项。实施苏州市社区卫生服务中心规范化建设，提升服务水平，实现村卫生室、示范村卫生室建设全覆盖。

加快社会办医发展，引导鼓励社会资本优先发展儿科、康复、安宁疗护、口腔、中医类医疗机构及民营中医医院。指导非公立医疗机构同等享受各项政策待遇，鼓励医疗机构非公医疗机构多点执业，推动民营医疗机构成为医疗服务主体的有力补充。实施苏州市名医工作室制度。

推进京津冀协同发展医疗体系建设。

推进京津冀协同发展医疗体系建设。